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Règlement – L’épreuve dure 1 heure et demi. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones por-
tables doivent être éteints. Il est admis de consulter des notes personnelles qui tiennent sur une feuille
A4 recto-verso. Entre parenthèses est indiqué le barème sur 20 points.

Exercice 1 [5 pts = 2+3] – On considère l’espace vectoriel R3, avec base canonique p~ı ,~ ,~k q.

a) Calculer le produit scalaire et le produit vectoriel des deux vecteurs

~u “ p3, 1,´1q et ~v “ p2, 0, 1q.

b) Les deux applications f, g : R3 ÝÑ R3 suivantes,

fpx, y, zq “
`

´ y, x` 3z, 2y ´ 5x
˘

et gpx, y, zq “
`

x2y, y2 ´ z2, z ` 1
˘

,

sont-elles linéaires ? (Justifier la réponse pour les deux.)

Pour celle(s) linéaire(s), trouver la matrice associée A et calculer son déterminant.

Exercice 2 [5 pts = 1+1+1+2] – Considérons la fonction

fpxq “
x´ 3

x` 1
.

a) Trouver le domaine de définition Df de f .

b) Calculer la dérivée f 1pxq pour tout x P Df .

c) Calculer la dérivée seconde f2pxq pour tout x P Df .

d) Écrire le développement de Taylor de f à l’ordre 2 au point x “ 0.

Exercice 3 [5 pts] – Calculer l’intégrale suivante, à l’aide du changement de variable x “ sin θ :

ż π{2

0
3 cos θ sin θ e2 sin θ dθ.

Exercice 4 [5 pts = 4+1] –

a) Résoudre l’équation différentielle

pEq 9uptq “
2t

t2 ` 1
uptq ` 3

pour tout t P R.

b) Trouver l’unique solution uptq de pEq telle que

up0q “ 7.
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